Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
 «Ясли-сад № 98 общеразвивающего типа города Макеевки».
Отчет перед общественностью за 2021-2022 уч. год
ЗАДАЧИ ОТЧЕТНОСТИ:
1. Обеспечить прозрачность, открытость и демократичность управления образовательным учреждением.
2. Стимулировать влияние общественности на принятие и выполнение руководителем соответствующих решений в сфере управления образовательным учреждением.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет заведующего «О работе руководителя Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Ясли – сада № 98 общеразвивающего типа города Макеевки» за 2021-2022 учебный год»:
1.1. Отчет заведующего МБДОУ № 98 Л.В. Петруниной.
1.2. Ответы заведующего МБДОУ на вопросы.
1.3. Обсуждение отчета заведующего МБДОУ № 98.
1.Общая характеристика ДОУ.
   Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Ясли-сад № 98 общеразвивающего типа города Макеевки» расположен по адресу: ДНР86186, г. Макеевка, Советский район, пгт Нижняя Крынка, ул. Нагорная, д. 69. 
   МБДОУ № 98 осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом ДНР «Об образовании», а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами:
- Конвенцией ООН о правах ребёнка;
- Временным типовым положением о дошкольном образовании;
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13;
- Уставом МБДОУ № 98, должностными инструкциями, правилами внутреннего трудового распорядка;
- Коллективным договором между администрацией и профсоюзным комитетом;
- Договором между МБДОУ  и родителями.
   Детский сад рассчитан на 75  детей, посещает  в возрасте от 1,5 до 7 лет:  52 воспитанников.
 В детском саду функционирует 4 разновозрастные группы.  Группы комплектуются по возрастным признакам. Дошкольное учреждение работает по пятидневной рабочей неделе. Дети в детском саду находятся по следующему режиму: 10,5 часов пребывания: с 7-00 до 17-30.
    Вывод: МБДОУ № 98 функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования. Контингент воспитанников социально благополучный. Преобладают дети из полных семей.
   Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом ДНР «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью МБДОУ осуществляется заведующим МДОУ, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем (управление образования). Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом  и несет ответственность за деятельность учреждения.
Формами самоуправления детским садом  являются:
- Общее собрание коллектива МБДОУ;
- Педагогический Совет МБДОУ;
- Общее родительское собрание МБДОУ.
Общее собрание коллектива МБДОУ осуществляет полномочия коллектива,  принимает Правила внутреннего трудового распорядка МБДОУ; решения о необходимости заключения коллективного договора; утверждает коллективный договор; определяет численность и срок полномочий комиссии по трудовым спорам Учреждения, избрание ее членов; принимает решения по другим наиболее общим вопросам, касающимся всех работников МБДОУ, не отнесенным к компетенции заведующего МБДОУ.
Педагогический совет МБДОУ осуществляет управление педагогической деятельностью МБДОУ:
· определяет направления образовательной деятельности МБДОУ; 
· отбирает и утверждает образовательные программы для использования в МБДОУ; 
· обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности МБДОУ;
· рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров; 
· организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта;
· заслушивает отчеты заведующего о создании условий для реализации образовательных программ.
Родительский комитет МБДОУ выполняет следующие функции:
· содействует организации совместных мероприятий в МБДОУ,  
· оказывает посильную помощь МБДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.
   Таким образом, в ДОУ реализуется  возможность  участия  в  управлении   детским  садом  всех  участников  образовательного  процесса.  Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. В детском саду функционирует  Первичная профсоюзная организация.  
     Основными задачами учреждения являются: охрана жизни и укрепление физического и  психического здоровья; обеспечение всестороннего развития воспитанников (физического, психического, социального); воспитание с учетом возрастных категорий уважения, любви к окружающей природе, Родине, семье. 
Вывод: В МДОУ создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения.
2.Условия для проведения образовательного процесса.
2.1.Состояние материально-технической базы учреждения.
Результативность работы во многом зависит от создания условий. В нашем детском саду созданы хорошие условия для эффективной работы всех участников педагогического процесса. В детском саду имеются: групповые помещения, кабинет заведующего, пищеблок, прачечная, музыкально-спортивный зал, кабинет медсестры, кабинет методиста, кабинет психолога. Все кабинеты оформлены.
В каждой возрастной группе нашего учреждения созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, конструктивной и т. д., которые размещают и содержат разнообразные материалы для развивающих и подвижных игр и занятий. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием,  современными информационными  стендами. Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей,  предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфортна, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром. 
Для осуществления воспитательно-образовательного процесса в дошкольном учреждении помимо групповых помещений имеется универсальный зал для проведения физкультурных и музыкальных занятий. Для осуществления медицинского обслуживания детей в МБДОУ имеется оснащенный медицинский кабинет и изолятор.
В течение учебного года для обеспечения педагогического процесса была приобретена методическая и познавательная литература, игры и пособия. На территории  детского сада обновлены клумбы и цветники.
Таким образом, в МБДОУ созданы условия для занятий физической культурой, игровой деятельностью, изодеятельностью, экспериментально-исследовательской деятельностью. В МДОУ предметно-пространственная среда  способствует всестороннему развитию дошкольников.
2.2. Кадровое обеспечение учреждения.
   В МДОУ № 98 работает 24 сотрудников, 9 из них - педагогические работники, из которых 2 педагога имеют полное высшее образование и 7 - среднее специальное, 15 человек - обслуживающий и технический персонал, 3 человека находятся в декретном отпуске. Педагогический процесс в МБДОУ  обеспечивают специалисты: 1 старший воспитатель и педагог дополнительного образования, 1 инструктор по физкультуре, 5 воспитателей.
   В дошкольном учреждении сложился стабильный, творческий педагогический коллектив.
   Заведующий  дошкольным образовательным учреждением - Петрунина Лилия Викторовна, имеет высшее педагогическое образование, закончила Донбасский государственный педагогический университет по специальности «Дошкольное образование» и получила квалификацию организатора дошкольного образования, воспитателя детей дошкольного возраста, практического психолога; педагогический стаж работы 26 лет, на занимаемой должности – 9 лет.
Администрация  дошкольного учебного учреждения принимает на работу только педагогов, которые имеют соответствующее педагогическое образование и которым по состоянию здоровья разрешено осуществлять педагогическую деятельность. В течение 2021-2022 уч. г. педагоги ДОУ регулярно посещали районные методические объединения, школу эффективного педагогического опыта, мастер-классы, участвовали в вебинарах. Воспитатели строят свою работу с учетом поставленных за год задач, современных требований в обучении и воспитании.
2.3. Медицинское обслуживание.
   Старшая медицинская сестра учреждения осуществляет профилактические мероприятия, в том числе проведение обязательных осмотров, контроль за состоянием здоровья, физическим развитием детей, организацией физического воспитания, соблюдением санитарно - гигиенических норм и правил.
Анализ медицинской работы:
   Вся медицинская работа в МБДОУ направлена ​​на укрепление физического и психического здоровья детей. Санитарно-гигиенические условия дошкольного учреждения на должном уровне. В учреждении проводятся все необходимые профилактические мероприятия:
- контролируется выполнение санитарно-гигиенических норм работниками на всех участках работы;
-  осуществляется ежедневный осмотр детей при приеме в учреждение;
-  разработана тематика для медико-педагогических совещаний.
   В ДОУ постоянно проводятся закаливающие процедуры. В течение дня поддерживается двигательная активность детей. Проводятся "Дни здоровья", спортивные развлечения. В учебные занятия вводятся физкультминутки. Летом проводят оздоровительные мероприятия, которые заключаются в обеспечении усиленного питания, проведении занятий и развлечений на свежем воздухе, купанием в бассейне.
   Ежеквартально проводили антропометрические измерения дошкольников, доводили до сведения воспитателей и родителей. В каждой группе в листках здоровья записывались данные о детях с основными отклонениями здоровья, велась карта раскладки по показателям роста.
   Каждый работник учреждения 2 раза в год проходит обязательный бесплатный медицинский осмотр, который фиксируется в индивидуальных медицинских книжках.
2.4. Воспитательно-образовательный процесс.
Образовательный процесс в детском саду осуществляется в соответствии с сеткой   занятий, которая составлена согласно требованиям нормативных документов Министерства Образования и Науки к организации дошкольного образования и воспитания, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, с учетом недельной нагрузки для каждой возрастной группы.
   Педагогический коллектив реализует образовательный процесс по комплексной программе «Растим личность» авт.-сост. Арутюнян Л.Н., Сипачева Е.В., Макеевно Е.П., Котова Л.Н., Михайлюк С.И., Бридько Г.Ф., Губанова Н.В., Кобзарь О.В.. Все программы, реализуемые в МДОУ скоординированы таким образом, что в целом учитываются основные положения и подходы программы «Растим личность», обеспечивается целостность педагогического процесса.
   Годовой план составляется в соответствии со спецификой детского сада с учетом профессионального уровня педагогического коллектива.
2.5. Результаты  образовательной деятельности.
  	Отслеживание уровней развития детей осуществляется на основе педагогической диагностики. Формы проведения диагностики:
 - диагностические занятия (по каждому разделу программы);
 - наблюдения, итоговые занятия;
 - коллективные просмотры;
По всем параметрам ведется педагогический мониторинг, проводится коррекционная работа. Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в МБДОУ.
    Вывод: Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в дошкольных учреждениях.
Выполнение детьми программы «Растим личность» осуществляется на хорошем уровне. Годовые задачи реализованы в полном объеме. В ДОУ систематически организуются и проводятся различные тематические мероприятия.  
2.6. Сохранение и укрепление здоровья.
     Здоровьесберегающая направленность воспитательно-образовательного процесса обеспечивает формирование физической культуры детей и определяет общую направленность процессов реализации и освоения Программы ДОУ. Одно из основных направлений физкультурно-оздоровительной работы нашего ДОУ - это создание оптимальных условий для целесообразной двигательной активности детей, формирование у них необходимых двигательных умений и навыков, а также воспитание положительного отношения и потребности к физическим упражнениям.
   Оздоровительная работа в ДОУ проводится на основе нормативно - правовых документов:
- СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях». 
   В ДОУ для всех возрастных групп разработан режим дня с учётом возрастных особенностей детей и специфики сезона (на тёплый и холодный период года). В группах имеются спортивные уголки, во всех группах имеется  достаточное количество разнообразного спортивно-игрового оборудования.
   В течение года систематически проводится в детском саду:
- утренняя  гимнастика в зале и на улице,
- регламентированная образовательная деятельность,
- активный отдых,
- воздушные и солнечные ванны,
- спортивные праздники, развлечения.
   С целью улучшения физического и психического здоровья детей, в МДОУ были созданы необходимые благоприятные условия: рациональное питание, витаминизация пищи, соблюдение санэпидемиологического режима, воздушный режим (прогулки, проветривание), соблюдение адаптационного режима для вновь поступивших детей, чередование различных видов деятельности, распределение нагрузки в течение дня согласно расписанию непосредственно образовательной деятельности для каждой возрастной группы.
   Старшая медсестра МБДОУ осуществляет лечебно-профилактическую помощь детям, даёт рекомендации родителям по укреплению здоровья детей и предупреждению вирусных, инфекционных заболеваний, проводит анализ заболеваемости 1 раз в месяц, в квартал, 1 раз в год; проводит совместную работу с педагогическим коллективом по реабилитации детей в условиях детского сада. Проводятся профилактические мероприятия воспитателями  ДОУ:
- осмотр детей во время утреннего приема;
- антропометрические замеры; 
- ежемесячное подведение итогов посещаемости детей;
- лечебно-профилактические мероприятия: 
- витаминотерапия,
- полоскание горла водой,
- в зимний период - с-витаминизация третьего блюда, кварцевание.
Ежегодно проводятся углубленные осмотры детей врачами-специалистами. Изучение уровня заболеваемости детей проводится по двум показателям: число случаев заболеваемости, пропущенных по болезни одним ребенком в среднем.
   Вывод: физкультурно-оздоровительная работа ведется по плану, которая реализует задачи сохранения и укрепления здоровья всех участников процесса. Физическое воспитание осуществляется как на специальных физкультурных занятиях, так и в игровой, свободной деятельности детей. Особое внимание уделяется организации полноценного сбалансированного питания детей. Будет продолжена работа по снижению заболеваемости детей, взаимодействие с семьями воспитанников по формированию у детей потребности здорового образа жизни.
3.Организация питания в детском саду.
   В детском саду функционирует пищеблок. Оснащение соответствует стандартам и требованиям САН ПИН. Применяются дезинфицирующие и моющие средства, разрешенные для применения на пищеблоках ДОУ. Персонал пищеблока  медико-санитарную комиссию проходит 2 раза в год.
Согласно приказа управления образования администрации города Макеевки установлена предельно допустимая стоимость  услуги  по обеспечению питанием одного воспитанника в день за счет средств бюджета:
-  воспитанника групп раннего возраста – 112,00 руб. 
-  воспитанника дошкольного возраста – 124,00 руб.
   Родительская оплата за питание не взимается.
   Питание детей трехразовое. Пищеблок МДОУ работает по перспективному 10-ти дневному меню, которое согласованно и утверждено совместным приказом Министерства образования и науки, министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики от 28.03.2016 №309/263 «Об утверждении примерных двухнедельных меню». 
   Постоянный контроль за правильной организацией питания детей осуществляется заведующим МБДОУ № 98 Петруниной Л.В., старшей медицинской сестрой Левченко А.К.. Замечания и отметки об их устранении фиксируются в картах контроля делового дневника руководителя. Периодический контроль проводят работники санэпидемстанции.
   Старшая медицинская сестра ведет документацию по питанию детей, вместе с заведующим хозяйством и поваром составляет перспективное меню, меню-раскладку, осуществляет контроль за питанием детей, проводит санитарно-просветительскую работу среди родителей, осуществляет С-витаминизацию, контролирует соблюдение технологии приготовления пищи, выход и качество готовых блюд, санитарное состояние пищеблока, соблюдение правил личной гигиены персоналом, контроль за условиями хранения, отмечает в журнале здоровья работников пищеблока, своевременность прохождения медосмотров. Пробы готовых блюд снимаются вовремя медицинским работником. Результаты снятия проб готовых блюд своевременно вносятся в журнал бракеража готовой продукции. Случаев несоблюдения поварами технологии приготовления блюд не зафиксировано.
   В ДОУ организован контроль за качеством продуктов питания, поступающих от поставщиков. Прием продуктов от поставщиков, анализ проводится в присутствии старшей медицинской сестры Левченко А.К. и заведующего хозяйством Бугаевой В.К..
Поставщиками продуктов питания являются:
• ФЛП Сердюк - молоко, сыр твердый, творог, масло, кефир, ряженка, сметана, сок;
• ФЛП Иващенко - бакалея, рыба, яйца, куры, мясо, фрукты, колбасы, крупы,  овощи, конфеты;
· КП «Енакиевский хлебозавод» - хлеб, булочки.
   Все поставщики прошли тендер. Продукты питания, которые поступают в МДОУ № 98, соответствуют требованиям государственных стандартов, сопровождаются накладными, сертификатами качества, заключениями санитарно-эпидемиологической экспертизы, в соответствии с нормативными требованиями.
   Одним из важных моментов контроля за качеством питания детей в ДОУ является выполнение утвержденного набора продуктов, регистрируется медсестрой в «Журнале учета выполнения натуральных норм питания».
   Качество ведения документации на пищеблоке и в кладовой обусловлена ​​отсутствием замечаний контролирующих органов. Данный вопрос постоянно контролируется администрацией ДОУ, централизованной бухгалтерией управления образования администрации г. Макеевки.
      На пищеблоке работают 2 повара, 1 подсобный рабочий пищеблока. Поварами ДОУ своевременно отбираются суточные пробы в присутствии медицинской сестры в объеме порций для детей младшей возрастной группы, с написанием даты и времени отбора, и хранятся на пищеблоке сутки. Готовя блюда, повар придерживается технологии приготовления пищи, нормативного объема блюд.
   В ДОУ выдача готовых блюд на группы осуществляется только после снятия пробы медицинской сестрой и соответственно времени, определенного графиком выдачи пищи. Помощники воспитателей получают пищу в промаркированной посуде с крышками и спецодежде. Режим питания детей в ДОУ соответствует требованиям и не нарушается. Постоянно выполняется питьевой режим.
   Воспитатели соблюдают требования в воспитании культурно-гигиенических навыков у детей, помощники воспитателей выполняют санитарные правила организации питания в группах.
      Вывод: Работа по организации питания дошкольников в МБДОУ № 98 ведется на достаточном уровне. Дети в МБДОУ обеспечены полноценным сбалансированным питанием. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка. Организация питания проводится согласно СанПиН 2.4.1.3049-13 с учётом физиологических потребностей детей в калорийности и питательных веществах. 
4. Образовательная политика и управление ДОУ.
Структура управления включает в себя взаимосвязь деятельности администрации ДОУ детского сада в лице заведующего детским садом, заведующего хозяйством, медицинской сестры и органов самоуправления: педагогического совета, родительского комитета, родительского собрания и общего собрания трудового коллектива образовательного учреждения.
Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. Педагогический совет выполняет управленческие, методические функции, координирует работу коллектива. Управленческая деятельность заведующего направлена на развитие творческого потенциала педагогического коллектива, на создание в нем отношений максимально благоприятных для продуктивной работы.
Важное место в процессе управления  дошкольным учреждением принадлежит планированию работы всего коллектива. Дошкольное учреждение  осуществляет свою деятельность в соответствии с годовым планом, который складывается на учебный год и период оздоровления.   Значительные усилия педагогическим коллективом прилагаются  на пути  реализации приоритетных направлений функционирования дошкольного учреждения, которые   определены в концепции развития дошкольного учебного учреждения. 
 Основная общеобразовательная программа - « РАСТИМ ЛИЧНОСТЬ».
5. Взаимодействие с родителями воспитанников.
   Взаимодействие с родителями коллектив МБДОУ строит на принципе сотрудничества. 
При этом решаются приоритетные задачи:
- повышение педагогической культуры родителей;
- приобщение родителей к участию в жизни детского сада;
- изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.
Для решения этих задач используются различные формы работы:
- родительские собрания, консультации;
- проведение совместных мероприятий для детей и родителей;
- анкетирование;
- наглядная информация;
- выставки совместных работ;
- заключение договоров с родителями вновь поступивших детей.
Вывод: в МБДОУ создаются условия для  максимального удовлетворения  запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. Родители получают информацию о целях и задачах учреждения, имеют возможность обсуждать различные вопросы пребывания ребенка в ДОУ участвовать в жизнедеятельности детского сада.
6. Материально-техническое обеспечение учебно-воспитательного процесса. 
         Территория ДОУ с игровыми площадками размещена и оборудована в соответствии с санитарными нормами, содержится в чистоте и порядке. Систематически осуществляется технический контроль за состоянием помещений.
         Участок дошкольного учреждения обнесен зелеными насаждениями, целесообразно распланирован и достаточно озеленен. Каждый год перед летней оздоровительной компанией  коллектив прикладывает все усилия для дизайнерского оформления территории, газонов и игровых площадок.
         В надлежащем состоянии находятся спортивная и игровые площадки.
         Оборудование площадок отвечает возрасту детей и надежно закреплено с учетом техники безопасности. 
7. Соблюдение требований охраны детства, безопасности, санитарно-гигиенических и противопожарных норм:
   Данная работа ведется в следующих направлениях:
• Создание безопасных условий для пребывания детей.
• Организация ухода за детьми.
• Работа с коллективом по ОТ, ПБ, ОБЖД.
• Учебно-воспитательная работа с детьми по вопросам ОБЖД.
• Работа с родителями.
   Каждый рабочий ДОУ проявляет заботу по созданию безопасных условий для пребывания детей как в помещении, так и на прогулочных площадках. Вовремя происходит устранение неисправности оборудования, ремонт мебели и другого оборудования.
   Организация ухода за детьми происходит под постоянным контролем администрации и медицинского персонала.
   С целью предотвращения несчастных случаев и с целью сохранения здоровья воспитанников, в течение 2020-2021 учебного года систематически проводились инструктажи по охране жизни и здоровья детей. Работники придерживались техники безопасности в группах и на участках детского сада, предоставляли детям знания по противопожарной безопасности и правил дорожного движения, пропагандировали эти знания среди родителей. С целью усовершенствования теоретических знаний и практических навыков детей и педагогов в период и на фоне непредвиденных чрезвычайных ситуаций и в целях использования приобретенных знаний во время чрезвычайных ситуаций, в дошкольном учреждении проводилась такая работа
- с детьми:
1.Проведение интегрированных занятий по БЖД.
2.Проведение тематических недель:
-по пожарной безопасности;
-неделя здоровья;
-неделя правовых знаний;
-неделя безопасности жизнедеятельности.
3.Проведение целевых экскурсий и прогулок.
4.Проведение развлекательных мероприятий на темы: «Это должен каждый знать», «Огонь – друг, огонь - враг».
- с кадрами:
1.Изучение должностных инструкций по охране труда.
2.Проведение бесед, консультаций, тематических занятий по безопасности жизнедеятельности во время рабочего дня.
3.Проведение инструктажей (вступительный-при зачислении на работу; первичный -  на рабочем месте; повторный - на рабочем месте; целевой - перед экскурсиями, пешими переходами, целевыми прогулками).
- с родителями: 
1.Обновление информации по охране жизни и здоровья детей в уголках для родителей (информационные бюллетени, папки-передвижки, выставки).
2.Проведение бесед, консультаций по ОБЖД.
3.Привлечение родителей к участию в спортивных праздниках, развлечениях по вопросам безопасности.
4.Консультации для родителей:
-Опасные ягоды и грибы.
-Родителям про несчастные случаи.
-Опастность на льду.
5.Советы родителям:
-Один дома.
-Соблюдение безопасного поведения во время грозы и пожара.
   Для проведения качественной работы с детьми по ОБЖД методический кабинет обеспечен наглядным материалом: "Основы здоровья", "Выполняй правила пожарной безопасности", "На улицах города". В группах созданы уголки по ОБЖД, подобранные дидактические и сюжетно-ролевые игры для актуализации знаний детей. В ДОУ размещен уголок практических действий для закрепления правил поведения в чрезвычайных ситуациях.
Вывод: вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируется. Издаются приказы, работает комиссия по охране труда. Все предписания контролирующих органов своевременно исполняются. Функционирование ДОУ осуществляется в соответствии с требованиями правил пожарной безопасности и т.д..
8. Состояние детского травматизма.
   Одной из основных задач, которые стоят перед дошкольным учреждением, кроме обучения и воспитания ребенка, является сохранение жизни, физического и психического здоровья воспитанников в соответствии с действующим законодательством.
  Деятельность администрации направлена ​​на воспитание у участников учебно - воспитательного процесса ДОУ качеств сознательного и обязательного выполнения правил и норм безопасного поведения в повседневной деятельности и в условиях чрезвычайных ситуаций; формирование навыков безопасного поведения в различных нестандартных ситуациях, формирование знаний о правилах самосохранения, дорожного движения, по противопожарной безопасности. Обязанности воспитателей по работе с воспитанниками определены в должностных инструкциях.
   Одним из направлений создания безопасных условий для детей - это обучение детей правилам безопасного поведения во время учебно - воспитательного процесса. С этой целью в дошкольном учреждении предусмотрено проведение бесед, инструктажей с детьми перед проведением организованных педагогических мероприятий. Два раза в год проводятся Недели безопасности ребенка, во время которых в каждой группе проводятся тематические мероприятия.
   В дошкольном учебном заведении постоянно ведется работа по предупреждению детского травматизма, охраны жизни и здоровья детей, техники безопасности работников, соблюдения противопожарных и санитарно-гигиенических требований. В течение 2021-2022 учебного года случаев травматизма среди детей не зафиксировано.
9. Перспективы  развития на 2022-2023 учебный год.
1. Формирование семейных ценностей у дошкольников, сохранение и укрепление здоровья детей их физического развития через совместную деятельность с семьями воспитанников. Объединить усилия родителей и педагогов для успешного решения оздоровительных и воспитательных задач.       
2. Углубить работу педагогического коллектива по воспитанию патриотических чувств у дошкольников, через воспитание, уважение и гордости за соотечественников прославивших нашу Родину. 
3. Обеспечение оптимальных условий для самораскрытия личности педагога через общение на основе взаимоинтереса и взаимопонимания, профессионального выражения творческой деятельности, опирающегося на собственный опыт и поиск.
4. Продолжать работу по созданию предметно развивающей среды.
   Подводя итоги прошлого учебного года можно утверждать, что работа с детьми велась систематически, целенаправленно, комплексно, с учетом возрастных возможностей детей и в соответствии с требованиями программы.
   Поэтому в следующем учебном году необходимо направить работу на:
- Дополнение развивающей среды;
- Улучшение организации игровых ячеек, приобретение современных игр, игрушек, восстановить дидактический материал;
- Повышение роли воспитателя в организации деятельности детей.
   Главным является то, что дошкольное учреждение стремится быть тем местом, где дети всегда могут физически развиваться, укреплять здоровье, реализовать свои способности, дружить весело и счастливо жить.
   Спасибо всем, кто был неравнодушен к нашим проблемам, а мы со своей стороны и дальше будем придерживаться самого главного задания: охрана жизни и здоровья каждого воспитанника и его всестороннее развитие. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество с коллективом и родителями.
10. Финансовое обеспечение функционирования и развития ДОУ.
   Финансово-хозяйственная деятельность учреждения осуществлялась  в соответствии со сметой доходов и расходов.
Выводы по итогам года:
[bookmark: _GoBack]Анализ деятельности детского сада за 2021-2022 учебный год выявил успешные показатели в деятельности МДОУ:
· Учреждение функционирует в режиме развития.
· Хороший уровень освоения детьми программы «Растим личность».
· В МДОУ сложился перспективный, творческий коллектив педагогов, имеющих потенциал к профессиональному развитию.

Благодарю за внимание!!!

